
Boj o bydlení a důchody pokračuje. Pirátská
senátorka Adéla S. Šípová bude v Senátu
prosazovat návrhy pro dostupnější bydlení a
výhodnější penzijní spoření
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Senát se dnes bude zabývat dvěma návrhy, které mohou významně ovlivnit budoucnost
mladých lidí a rodin. Jedná se o zákon o podpoře bydlení a změny v oblasti penzijních
fondů. Piráti upozorňují, že v obou případech vláda promarnila příležitost přijít s
kvalitnějším řešením už dříve. V horní komoře proto bude senátorka Adéla Šípová dál
prosazovat změny, které lidem skutečně pomohou.

„Je jasné, že krizi bydlení nevyřešíme tím, že budeme čekat, až lidé přijdou o střechu nad hlavou.
Zákon měl být především nástrojem prevence a pomoci rodinám, mladým lidem nebo seniorům včas.
Vláda ale jeho původní smysl výrazně oslabila. Přesto se nám podařilo prosadit změny, které rozšíří
pomoc stovkám tisíc lidí. Budeme dál usilovat o to, aby zákon skutečně pomáhal řešit bytovou krizi,
ne jen její následky,“ uvedla místopředsedkyně Pirátů Olga Richterová.

„Stále říkám, že dostupné bydlení není luxus. Je to základ důstojného života. V Česku potřebujeme
pro lidi až 150 tisíc bytů, některé jsou jen prázdné, a ceny bydlení za posledních deset let vzrostly
mnohem rychleji než mzdy. Pro stále více lidí se tak vlastní nebo dostupné nájemní bydlení stává
nedosažitelným. Proto podporuji změnu zákona o podpoře bydlení. Jeho cílem je pomoci lidem v
bytové nouzi a lépe využít byty, které dnes zůstávají prázdné. Samotný zákon ale nestačí. Pokud
chceme, aby skutečně fungoval, musí mít Úřady práce i obce dostatek zaměstnanců, financí a
potřebné podpory. Právě proto jsem navrhla doprovodné usnesení, které vládu vyzývá k posílení
personálních i finančních kapacit. Dobré zákony totiž nejsou jen o tom, co stojí na papíře. Jsou o tom,
jestli lidem skutečně pomohou ve chvíli, kdy to nejvíce potřebují,” podává senátorka Adéla S. Šípová.

Senát bude současně projednávat také novelu týkající se penzijního spoření. Podpoří vrácení státních
příspěvků části seniorů, kteří o ně v minulosti nespravedlivě přišli. Piráti ale zároveň upozorňují, že
vláda znovu nevyužila příležitost řešit dlouhodobé problémy českých penzijních fondů. Ty patří kvůli
vysokým poplatkům a příliš konzervativním investičním pravidlům mezi nejméně výnosné v Evropě.

„Piráti už na jaře 2025 předložili návrhy na snížení poplatků i modernizaci investičních pravidel,
tehdejší Sněmovna je ale nepodpořila, včetně poslanců hnutí ANO. Stejné návrhy jsme ve Sněmovně
předložili i v tomto volebním období a znovu jsme je navrhli i u tohoto návrhu, který míří do Senátu,
schváleny ale opět nebyly. Naše návrhy na nižší poplatky a lepší investování leží ve Sněmovně už
více než rok. Mladí lidé i rodiny mohli už dnes mít na svých účtech vyšší úspory na stáří. Místo toho
se jen ztratil další rok, během kterého lidé zbytečně přicházeli o peníze na důstojné stáří,” uvedla
pirátská poslankyně Hana Ančincová.

„V Senátu budu navazovat na sněmovní práci svých kolegyň a kolegů. Chci, aby zákony efektivně
řešily problémy lidí a pomáhaly jim zajistit dostatek peněz na stáří tím, že budou předvídatelně
motivovat ty, kteří si chtějí s pomocí státu na stáří odkládat z vlastních úspor. O to budu při
projednávání obou zákonů usilovat,“ uzavřela pirátská senátorka Adéla S. Šípová.
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